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CAP.1II EXERCITIA 1-5
Cap. 11 CAPITVLVM SECVNDVM
Léctio I Lectio prima (versiis 1-24)
Exercitium 1
vir viri 1. Marcus puer Romanus est; [aliaest _________ Romana.
fémina féminae 2. Talius est vir Romanus; Aemilia_______ Rdmana est.
puer  pueri 3. Marcus non puella,sed _________ est.
puella  puellae 4. Marcus et Quintussunt ________, non puellae.
5. Talius et Médus non puerl, sed _________ sunt; Davus quoque _________ est,
6. Nonvirl,sed ________ sunt Aemilia et Délia; Syra quoque —__ est.
Exercitium 2
pater 1. Talius pater est. Aemilia est
mater 2. Talia filia est. Marcus et Quintus sunt
filius 3. Marcus et Quintus et Ialia sunt trés
filia 4, Talia ndn mater,sed _______ est.
liberi 5. Non pater,sed ________ est Marcus.
Marcus 6. Marcus filius Iulii est: Itilius est pater Marc
pater Marci 7. Quintus filius Talii est: Talius est pater Quint
lolia 8. Tulia filia Iulii est: Ialius est pater Iuli .
pater liliae 9. Marcus et Quintus filii Aemiliae sunt: Aemilia est mater Marc ______et
Iilius Quint .
filius Ialii 10. Talia filia Aemiliae est: Aemilia est mater Ili
Aemilia 11. Taliaestfilialali______ et Aemili .
filius Aemiliae 12. Talius est pater Marc —___etQuint________ et lali .
13. Mater Marc et Quint et Iali est Aemilia.
Exercitium 3
quis? 1. est Quintus? Quintus puer Romanus est.
quae? 2. est pater Quinti? Pater Quinti est Iilius.
quid? 3. est mater Quinti? Aemilia est mater Quinti.
qui? 4, est filia Ialii et Aemiliae? Filia Ialii et Aemiliae Ialia est.
5. sunt filii? Filii sunt Marcus et Quintus.
6. est Tasculum? Tasculum oppidum est.
7. est '? T est littera Graeca.
Exercitium 4
.que=et... Exemplum: filii et filiae = filii filiaeque.
1. Litterae et numeri =
2. Marcus et Quintus =
3. Pueriet puellae =
4. Féminae puerique =
5. Serviancillaeque =
6. Una filia duoque filii =
Léctia 1l Léctia secunda (versiis 25—61)
Exercitium 5
dominus 1. Médus non est filius Ialii, Médus —_____ Talii est.
domina 2. Delia non est filia Aemiliae, Délia_____ Aemiliae est.
servus  servi 3. Talius —_ Meédi est. Aemilia ________ Deéliae est.
servi  servorum 4. Davus et Médus nén sunt domini, sed
ancilla  ancillae 5. Syra et Délia non sunt dominae, sed
ancillae ancillirum 6. Iulius dominus Davi est: Ialius est dominus serv
liberi 7. Tulius dominus Davi et Médi est: [ulius est dominus serv
libersrum 8. Aemilia domina Syrae est: Aemilia est domina ancill




EXERCITIA 6-9 CAP. 1I

9. Aemilia domina Syrae et Déliae est: Aemilia est domina ancill
10. Marcus, Quintus Iiliaque non servi, sed —______sunt.
11. Idlius dominusserv _________ est et pater liber

Exercitium 6
1. Quis est pater Marci? ... quis est...?
Quae est mater Marci? ... quae est...?
Quae est filia [alii et Aemiliae? ... qui sunt...?
Qui sunt filii Talii et Aemiliae? ... cuius? —i
Quis est Médus? ... —ae
Qui sunt Médus et Davus? ...
Quae est Délia? ...
Quis est dominus servérum? ...
Quae est domina ancillairum? ...
Cuius servus est Médus? ...
Cuius filius est Marcus? ...
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Exercitium 7
1. Talius est dominus mult serv . -drum

Numerusserv___________ est centum. -arum

Aemilia est dominamult _______ ancill

Numerusserv—___ etancill _______ magnus est.

In familia est magnus numerus serv et ancill

Numerus liber __________ est trés.

In familia Talii est parvus numerus liber

In Graecia est magnus numerus insul

In Arabia est parvus numerus fluvi

In Italia est magnus numerus oppid
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Exercitium 8
Exemplum:
Multi/pauci servi = magnus/parvus numerus servorum. magnus numerus —orum
Multae insulae = . = muki =1/ multa 2
Pauci fluvii = . magnus numerus —arum
Multa oppida = . = multac -a¢

Pauci liberi = . parvus numerus —érum
Magnus numerus vocabulérum = . = pauci -/ pauca -a
Magnus numerus litterarum = . parvus numerus —arum
Parvus numerus exemplorum = : = paucae —ae
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Exercitium 9
1. _ servisuntinfamilia lalii? ___ [c] servi. quot?
Meédus et Davus _________ [11] servi sunt. finus -a -um
Syra et Déliasunt —______ [11] ancillae. duo duae duo
Tusculum et Brundisium _______ [11] oppida sunt. trés tria
liberiin familiasunt? ____ [r1] liberi. centum
Infamilianon ____ [11] filiae, sed —________ [1] filia est. mille
Infamilidnon 1] filius, sed —_______ [11] filil sunt.
Vir, puer, puella ________ [111] vocabula sunt.
Rhénus et Danuvius et Tiberis ______ [in1] fluvil sunt:
magniet ______[1] fluvius parvus.
Brundisium et Sparta et Delphi ___ [111] oppida sunt: ______ [11] oppida
magnaet _______ [1] oppidum parvum.
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CAP. I

EXERCITIA 10-12

Léctio I11

me|us -a -um...
tujus -a -um...

antiquus
céteri -ae -a
ecce
novus
pagina
titulus
liber
libri
capitulum

libri
librérum

capitula
capituli
R="er

capitulérum

Lectio grammatica

masculinum (masc., m.)
féemininum (fém., f.)
neutrum (neutr., n.)
masc. -us (-r)

fém. -a

neutr. -um
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Sardinia et Sicilia et Melita sunt (111] insulae: [11] insulae
magnae et [1] insula parva.
In Graecia insulae sunt? In Graecia sunt

parvae magnaeque.

[M] insulae

Léctio tertia (versiis 62—92)

Exercitium 10
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Cornélius: “Estne Médus filius —__ ?”

Ialius: “Médus non est filius

Cornélius: “Estne Delia filia 2"

Ialius: “Délia non est filia "

Cornélius: “Suntne ancillae

Ialius: “Délia et Syra sunt ancillae

Cornélius: “Qui sunt filii

Talius: “Filil sunt Marcus et Quintus.”

Cornélius: “Quot servi sunt in familia ____ ?”

Ialius: “In familia sunt centum servi. Numerus servorum
est centum. Familia magna est.”

Cornélius: “Centum servi! Magnus est numerus servorum

Délia et Syra?”
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Exercitium 11
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— duolib____ Latini: liber [&> novus] et liber
Numerus lib Latindrum magnus est.

‘LINGVA LATINA est lib tul Latini.

In LINGVA LATINA sunt multae (pag. I, 2, 3, céterae) et
multa capitul (cap.1etuetmret ).

Numerus capitulest magnus.

IMPERIVM ROMANVM est capitul______ primum.

Titulus capitul__ primi est IMPERIVM ROMANVM.

In capituld primo mult vocabul sunt.
Numerus vocabul magnus est.
Réma est vocabul______ primum capitul prim

R est littera prima vocabul___ primi.

Lectio grammatica (versiis 93—121)

Exercitium 12
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Servus vocabulum masculinum est. Ancilla vocabulum
est. Oppidum vocabulum est.

Piuer non est vocabulum fémininum, sed .
Servus et dominus vocabula sunt; fluvius quoque
est.

Ancilla et domina vocabula sunt; fisula quoque

est.

Oppidum et imperium vocabula sunt; exemplum quoque

est,
Masculinum: vir Roman
Fémininum: femin Roman
Neutrum: imperi. Roman




EXERCITIA 13/ 1-3

CAP. II /111

Exercitium 13
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Inlius pater Marciest: Marci —__________est.
Ialius pater Iilige est: Iulige quoque —______ est.

Inlius dominus servi est: servi___________ singularis est.

Ttlius dominus servorum est: servorum est

Aemilia domina ancillae est: ancillae

Aemilia domina ancillarum est:ancillarum est

est.

Titulus capituli est FAMILIA ROMANA : capituli
Numerus capitulorum magnus est: capitulorum est

est.

Genetivus: singularis serv—______, plaralis serv
Genetivus: singularis ancill____, plaralis ancill

. Genetivus: singularis capitul________, plaralis capitul

genetivus (gen.)

sing. plar.
masc. -i -érum
fem. -ae -arum
neutr, -1 -0rum



